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  25  Середина стороны параллелограмма равноудалена от концов его 
противоположной стороны. Докажите, что данный параллелограмм – 
прямоугольник. 

 
Пусть точка O – середина стороны BC параллелограмма ABCD – равноудалена от его 
вершин A и D. Тогда треугольник AOD равнобедренный, поэтому ∠AOD=∠ODA. 
Поскольку прямая ВС параллельна стороне AD, то углы BOA и COD равны указанным 
углам как накрест лежащие. Таким образом, △BOA=△COD по первому признаку 
равенства треугольников. Значит, ∠ ABO = ∠ ODA. Пусть их величина равна α. 
Прямые AB и CD параллельны, поэтому α+α=180°, т.е. α=90°. По свойству 
параллелограмма углы BAD и CDA также прямые. Значит, ABCD – прямоугольник. 

 
Критерии оценивания выполнения задания. Баллы. 

Доказательство верное, все шаги обоснованы 3 

Доказательство содержит неточности или пробелы, например, отсутствуют 
ссылки на свойства параллельных прямых или параллелограмма. 2 

Другие случаи, не соответствующие указанным критериям. 0. 

Максимальный балл. 3. 
 

 26   Основание AC равнобедренного треугольника ABC равно 10. Окружность 
радиуса 7,5 с центром вне этого треугольника касается продолжения 
боковых сторон треугольника и касается основания AC в его середине. 
Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ABC. 

 

Решение. 

 
Данная окружность касается стороны  AC в её середине M и продолжений сторон BA и 
BC треугольника  ABC. 
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Пусть O — центр этой окружности, а Q — центр окружности, вписанной в 
треугольник ABC. Угол OAQ – прямой как угол между биссектрисами смежных углов. 
Треугольник OAQ – прямоугольный, AM – его высота. Из этого треугольника находим, 
что AM 2=MQ ⋅ MO. 

 Следовательно, QM=
AM2

OM
=

10

3
. 

Ответ: 
��

�
  

 

Критерии оценивания выполнения задания. Баллы. 

Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный 
ответ 4 

Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, но даны неполные 
объяснения или допущена одна вычислительная ошибка 3. 

Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям 0 

Максимальный балл. 4 
 

 

 


